Конспект непосредственной образовательной деятельности 
в старшей группе.
Тема. Как можно помочь лесным жителям?

Цель. Формировать экологическую культуру у детей. Прививать любовь к природе и воспитывать бережное отношение к ней.

Программные задачи:

Образовательные. Создать условия для формирования представлений о лосях, об их жизни  в лесу в зимнее время, о зимующих птицах, о леснике и его природоохранительной деятельности – зимней подкормке животных.

Развивающие. Развивать словарный запас детей, внимание, мышление, память. 
Воспитывающие. Воспитывать бережное отношение к лесу, к зимующим птицам, желание совершать хорошие поступки (работа с природоохранительными знаками). 

Технологии: личностно-ориентированная, развивающая, проектная, здоровье сберегающая, информационно-коммутативная.

Интеграция образовательных областей: Познание, Социализация-Коммуникация, Физическая культура, Труд, Чтение художественной литературы.

Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, познавательная, чтение художественной литературы.

Словарная работа: лось, карета, тропа, лесничий, природоохранительные знаки, гомон птичий.

Оборудование: изображение зимнего леса, иллюстрация лося, картинки птиц, альбомные листы, краски, баночки с водой и кисти.

Предварительная работа.
 - Рассматривание иллюстраций.

 - Беседы.

 - Чтение познавательной и художественной литературы.

Ход занятия
1.Чтение стихотворения воспитателем.

Т. Бокова «Зимушка-зима».

В ледяной карете мчится

Зимушка-зима,

Ветер крыльями стучится

В сонные дома

Расцветают скверы, парки

Снежной белизной.

И мороз возводит арки

Над тропой лесной.

 - О каком времени года идет речь? (О зиме).

 - Как идет зима? (С ветром, со льдом, со снегом и морозом).

2. Ребята давайте рассмотрим картину зимнего леса. 

 - Кого вы видите на ней? (Лису, зайца, волка, дятла).

 - А кто еще живет в лесу? (Птицы, звери, растения).

 - А как живется в лесу зимой его жителям? (Голодно, холодно).

Я хочу вам загадать загадку об одном лесном жителе.

Горбоносый, длинноногий,
Великан ветвисторогий,

Ест траву, кустов побеги,

С ним тягаться трудно в беге.

Коль такого встретить довелось,

Знайте – это лось.

Выставляется картинка с изображением лося. 

Дети рассматривают, описывают (большой, есть рога, копыта). 

Лоси питаются травой, ветками можжевельника.

 - Есть ли враги у лося? (Волк).

 - Как лось защищается? (Убегает или защищается передними ногами (копытами)).

Физминутка
«Животные в лесу»
1.Ходьба с высоким подниманием колен (большие сугробы).

2. Ходьба след в след (узкая тропинка).

3. Прыжки вверх с доставанием веток.

4. Метание снежков.

Беседа

В: кто помогает животным и птицам перенести тяготы зимы?

Читает стихотворение.

Чтобы сосны, липы, ели

Не болели, зеленели,

Чтобы новые леса

Поднимались в небеса, 

Их под звон и гомон птичий,

Охраняет друг лесничий.

Лесники ставят кормушки с сеном, солью, развешивают кормушки для птиц.

Ребята, давайте поиграем. 
Игра «Угадайка»

Если услышите название зимующих птиц – хлопайте, а перелетных – топайте.

Скворец, синица, дятел, воробей, журавль, снегирь, цапля, ласточка, сорока.

 - Каких птиц мы называем зимующими? Почему? (Те, которые зимуют в наших краях).

Выберите из этих картинок птиц только зимующих.

 - Как мы можем помочь зимующим птицам? (Сделать кормушки и развесить их).

 - Что можно положить в кормушки? (Семечки, семена тыквы и арбуза, пшено, пшеницу).

Послушайте стихотворение.

Птицы зимой

Где утром к опушке прошел человек,

Следы заметает до вечера снег,

Но всюду у еле приметной дорожки

В кормушке насыпаны зерна и крошки.

Слетайтесь, слетайтесь лесные пичуги!

Теперь не страшны вам холодные вьюги.

В холодные вьюги, в голодные вьюги

Мы помнить и думать должны друг о друге!

В:ребята, в лесу человек – гость, он должен соблюдать правила поведения, чтобы не нарушать жизнь леса и его обитателей. Давайте придумаем и нарисуем запрещающие знаки (с красным ободком) и природоохранительные знаки (с зеленым ободком) для поведения человека в лесу.
Дети выставляют готовые знаки и отгадывают, какой знак, кто нарисовал и что он означает.

3. Рефлексия. Итог.

 - Ребята, что интересного вы узнали для себя на этом занятии? Если вам понравилось занятие поднимите руки вверх, а если нет – положите их на колени.

